



*Strategija za smanjenje siromaštva (SSS) u Srbiji predstavlja srednjoročni razvojni okvir usmeren na smanjenje ključnih oblika siromaštva, stvaranjem materijalnih i drugih preduslova, kao i pružanjem šansi svakom da obezbedi egzistenciju sebi i svojoj porodici. SSS nudi analizu uzroka, karakteristika i profila siromaštva u Srbiji, kao i glavne strateške smernice za njihovo otklanjanje u narednim godinama. Vlada Srbije je opredeljena za privredni rast i razvoj zbog čega su i aktivnosti u okviru SSS usmerene ka privrednom razvoju i rastu, sprečavanju pojave novog siromaštva i na brigu o tradicionalno siromašnim grupama. Konačna verzija SSS je usvojena 16. oktobra 2003, a 17. februara 2005. Vlada je ovlastila potpredsednika Vlade da je redovno informiše o procesu implementacije Strategije, u saradnji sa Timom za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva.*

## Novi program USAID

Agencija SAD za međunarodni razvoj – USAID započela je petogodišnji program MEGA (Municipal Economic Growth Activity), vredan 24,5 miliona dolara, namenjen lokalnom ekonomskom razvoju.

Osnovni koncept MEGA programa je podizanje kapaciteta i jačanje veština lokalnih samouprava i preduzeća kako bi se podržao lokalni ekonomski razvoj i stvaranje novih radnih mesta, odnosno stvorila klima za brži razvoj lokalnog privatnog sektora. U sklopu ovog koncepta insistiraće se na donošenju urbanističkih i prostornih planova, uređenju zemljišta, izradi strateških planova razvoja i zapošljavanja, stvaranju kancelarija za lokalni ekonomski razvoj i razvoj malih i srednjih preduzeća, i sl.

MIROLJUB LABUS, POTPREDSEDNIK VLADE SRBIJE:

## Prvi rezultati

Jedan od najvećih problema u Srbiji jeste nezaposlenost, koja realno iznosi 15%, što pokazuje da je više od pola miliona ljudi direktno ugroženo jer nema posao. Ta stopa u Evropi je duplo niža.

Za smanjenje siromaštva u Srbiji neophodan je rast direktnih investicija, snažan i kontinuiran privredni rast, kao i razvoj seoskih područja i poljoprivredne proizvodnje. Vlada Srbije zajedno sa stranim donatorima i domaćim NVO vodi aktivnu politiku zapošljavanja zahvaljujući kojoj je trend rasta nezaposlenosti zaustavljen. Donele su poreske mere koje stimulišu zapošljavanje, kojima je stavljen poseban akcenat na novozaposlene, stare i osobe sa invaliditetom. Povećano je učešće stranih direktnih investicija (SDI) u BDP sa 12% u 2001. godini na 18% u 2004. godini, dok SSS predviđa da do 2010. godine učešće SDI iznosi 25%. Skupština Srbije je usvojila približno 50 privredno-sistemskih zakona čijom je primenom stvoren povoljniji poslovni ambijent.

U narednom periodu Skupština Srbije treba da usvoji novi zakon o hipoteci, a Fond za razvoj Srbije treba da preraste u razvojnu banku, čime ćemo dodatno ojačati privatni sektor i ujednačiti privredni razvoj regiona.

Prve rezultate već imamo. Vlada Srbije je nedavno usvojila Prvi izveštaj o implementaciji SSS koji sadrži do sada realizovane preporuke SSS, ali i izazove u predstojećem periodu. Dobrom saradnjom svih partnera u narednim godinama možemo ostvariti konačni cilj SSS, a to je da do 2010. godine bude prepolovljen broj siromašnih u Srbiji. Biti siromašan nije sramota, već je sramota ako društvo ne vodi brigu o siromašnima. Zbog toga borba protiv siromaštva jeste i treba da bude stvar čitavog našeg društva.

MAURICIO MASARI,  
ŠEF MISIJE OEBS U SCG:

## OEBS i primena SSS

Borba protiv siromaštva predstavlja veliki izazov za Vladu Republike Srbije i iz tog razloga joj Misija OEBS u SCG pruža neophodnu pomoć i stručno usavršavanje. Ovo je naročito slučaj u oblastima vladavine prava, institucionalnih reformi i mikroekonomskog okruženja neophodnog za uspešnu borbu protiv siromaštva. Veliki broj aktivnosti koje Misija sprovodi usmeren je upravo na pružanje pomoći najmarginalizovanim grupama u Srbiji: izbeglicama, interno raseljenim licima i etničkim manjinama.

Misija podržava Vladu u uspostavljanju pravnog okvira, koji će obezbediti osnovu za ulaganja. Takođe podržava uspostavljanje nezavisnog sudstva koje će biti u stanju da zaštiti sve građane i njihova imovinska prava, a to čini sprovođenjem velikog broja programa koji se odnose na izradu zakona i izgrađivanje kapaciteta. Misija poklanja naročitu pažnju jačanju nezavisnosti Komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki. Jačanje institucija za borbu protiv korupcije, a naročito specijalizovanog tela za borbu protiv korupcije, koje tek treba da bude uspostavljeno, jedan je od naših prioriteta. Veoma je važno da Republika Srbija uskladi svoje zakonodavstvo sa Konvencijama Ujedinjenih nacija i Saveta Evrope za borbu protiv korupcije.

*Nastavak na strani 3*

## Prvi izveštaj o implementaciji SSS

Prvi izveštaj o implementaciji SSS Vlada Srbije je usvojila 6. oktobra 2005. Izveštaj daje pregled preporuka predviđenih SSS koji su realizovani od strane ministarstava Vlade Republike Srbije i drugih institucija koje učestvuju u primeni SSS, od početka 2004. do polovine 2005. Takođe, izveštaj sadrži i pregled predstojećih izazova u primeni SSS. Celokupan sadržaj izveštaja možete preuzeti na stranici [www.prsp.sr.gov.yu](http://www.prsp.sr.gov.yu).

## SVETSKA BANKA I EVROPSKA BANKA ZA OBNOVU I RAZVOJ: SCG prva u Evropi u sprovođenju reformi

SCG je u Evropi prva, dok se u svetu nalazi među 12 vodećih zemalja prema tempu kojim su sprovedene reforme prošle godine, navodi Svetska banka u izveštaju „Poslovanje u 2006: Otvaranje novih radnih mesta“, koji su zajednički pripremili Svetska banka i Međunarodna finansijska korporacija.

Po broju sprovedenih reformi prednjače SCG, Slovačka, Rumunija i Letonija. U izveštaju se navodi niz indikatora koji se odnose na otvaranje preduzeća, njihovo poslovanje, trgovinu, plaćanje poreza i zatvaranje. Konkretno, SCG je registraciju preduzeća prebacila iz nadležnosti sudova u nadležnost nove Agencije za privredne registre, pri čemu preduzetnici mogu svoje firme registrovati i elektronskim putem, a preduzeće može da počne da posluje u roku od 15 dana (u odnosu na ranijih

51). SCG je usvojila i novi Zakon o radu, koji je doprineo da regulativa u ovoj oblasti postane fleksibilnija, a sada je lakše i sklopiti i izvršiti finansijske sporazume sa kolateralnim jemstvom. Skraćeno je i vreme potrebno za izvršenje jednostavnih ugovora pred sudom sa 1.028 na 635 dana.

U najnovijem izveštaju Evropske banke za obnovu i razvoj o zemljama u tranziciji, navedeno je da su reformski procesi u zemljama jugoistočne Evrope ove godine usporeni. Izuzetak predstavlja SCG koja se našla na vrhu rang-liste od 27 zemalja u tranziciji po sprovedenim reformama od septembra 2004. do septembra 2005. godine. SCG je otpočela značajne reforme, a najveći je napredak postignut u bankarskom sektoru, privatizaciji i liberalizaciji tržišta, upravljanju preduzećima i liberalizaciji trgovine sistema.



## KONKURS EXCHANGE Uvođenje EU modela u praksu lokalne samouprave u Srbiji

Evropska agencija za rekonstrukciju (EAR) i Stalna konferencija gradova i opština (SKGO), uz finansijsku pomoć KARDS programa EU, raspisuje konkurs za dodelu sredstava projektima u okviru programa „EXCHANGE – Uvođenje EU modela u praksu lokalne samouprave u Srbiji“. Fond programa u iznosu od 1.746.086 evra biće podeljen u vidu donacija jedinicama lokalne samouprave za odabrane projekte razvoja lokalnih kapaciteta.

Glavni cilj programa EXCHANGE je da jačanjem kapaciteta lokalne samouprave u skladu sa standardima EU, doprinese bržoj integraciji Srbije u evropske tokove. Program podstiče inovacije i razvoj sektora lokalne samouprave u Srbiji kroz mogućnost

upoznavanja sa postojećom praksom lokalne samouprave u zemljama EU.

Donacije za odobrene projekte iznosiće od 25.000 do 75.000 evra za period realizacije od 4 do 10 meseci. Kao nosioci projekta ili partneri nosiocima projekta mogu se prijaviti sve jedinice lokalne samouprave u Srbiji. Pravo učešća u svojstvu partnera imaju jedinice lokalne samouprave zemalja EU, NVO registrovane u Srbiji, neprofitna udruženja i organizacije finansirane iz budžeta, a registrovane su u RS. Instrukcije, dokumenti i formulari potrebni za pripremu i podnošenje projekata mogu se naći na sajtu: <http://www.exchange.org.yu/code/navigate.php?Id=155>. Konkurs je otvoren do 5. decembra 2005. godine.

## EAR: Novi konkurs namenjen regionalnom razvoju

Program regionalnog društveno-ekonomskog razvoja – RSEDP (u području Banata, centralne Srbije i južne Srbije) koji finansira EU/EAR traži predloge za nekomercijalne projekte koji svojom realizacijom doprinose dostizanju bar jednog od sledećih ciljeva:

- Proširenje regionalne razvojne politike/strategije i institucija, i promocija kulture saradnje među različitim akterima u regionu;
- Proširenje kapaciteta lokalnih vlasti da poboljšaju infrastrukturu regiona koja se odnosi na ekonomiju, u cilju obezbeđenja preduslova za adekvatne poslovne usluge;
- Stvaranje povoljnih uslova za razvoj preduzetništva u svim proizvodnim sektorima od regionalnog značaja, i podsticaj lokalnih proizvodnih inicijativa; i
- Razvoj ljudskog kapitala u regionu i promocija njegovog društveno-ekonomskog razvoja.

Posebnu pažnju treba obratiti na razvoj lokalnih kapaciteta za podsticanje održivog ekonomskog razvoja i mera koje podržavaju ugrožene društvene grupe.

Ciljna grupa su neprofitne organizacije kao što su lokalne vlasti, obrazovne institucije, agencije za MSP, sindikati i NVO. Maksimalni iznos granta je 150.000 evra, a minimalni iznos je 25.000 evra. Vodič za podnosiocima prijava dostupan je u lokalnim kancelarijama EAR ili na sajtovima: [www.ear.eu.int/serbia/serbia.htm](http://www.ear.eu.int/serbia/serbia.htm) i [www.rsedp.org](http://www.rsedp.org).

Krajnji rok za prijavu je 5. decembar 2005.

## FOND ZA RAZVOJ:

### Krediti za mala i srednja preduzeća

Fond za razvoj Republike Srbije odobrio je u 2004. godini 4 milijarde dinara u kreditima privatnim malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima. Realizacijom ovih programa očekuje se otvaranje oko 5.000 novih radnih mesta. Za 2005. godinu predviđen je plan kreditiranja od koga će 3,9 milijardi dinara biti usmereno za razvoj MSP, 220 miliona dinara za samostalne zanatske radnje, a 600 miliona dinara za kreditiranje

budućih preduzetnika koji su registrovani kao nezaposlena lica kod Nacionalne službe za zapošljavanje. Ovi mikro krediti imaju do sada najpovoljnije uslove na finansijskom tržištu, pri čemu se preduzećima iz manje razvijenih regiona olakšava procedura dobijanja kredita, odobravaju se manje kamatne stope i veći procenat finansiranja projekata.

Više informacija o aktivnostima Fonda na sajtu [www.fondzarazvoj.sr.gov.yu](http://www.fondzarazvoj.sr.gov.yu)

### Projekti efikasnije socijalne zaštite

Na Drugom konkursu Fonda za socijalne inovacije (FSI) doneta je odluka o finansiranju 51 novih projekata. Projekti FSI uvode i testiraju nove i efikasnije oblike socijalne zaštite primenjene u saradnji vladinih i nevladinih institucija i organizacija na lokalnu. Komisija za konačnu procenu predloga projekata (u kojoj su bili predstavnici MRZSP, EAR-a, UNDP-a i FSI) je konačnu odluku donela rukovodeći se potrebom za ujednačenom raspodelom sredstava prema ciljnim grupama i za ujednačenom teritorijalnom distribucijom sredstava, a imajući u vidu ciljeve reforme socijalne zaštite, potrebu za implementacijom Strategije reforme socijalne zaštite i potrebu za razvojem specifičnih usluga socijalne zaštite u lokalnim sredinama. Na konkursu je učestvovalo 365 predloga projekata. Za finansiranje projekata EU je, preko EAR-a, obezbedila 900.000 evra, a Vlada Srbije dodatnih 32.000.000 dinara iz budžeta. Više informacija na [www.sif.minrzs.sr.gov.yu](http://www.sif.minrzs.sr.gov.yu)

### CIDA: Program lokalnih inicijativa

Kanadska agencija za međunarodni razvoj – CIDA pokrenula je Program lokalnih inicijativa koji podržava organizacije civilnog društva u SCG kroz jačanje njihovog uticaja i učešća u donošenju odluka na svim nivoima vlasti.

Projekti u okviru Programa lokalnih inicijativa treba da zadovolje potrebe korisnika, kroz efikasnu primenu održivih projekata iz oblasti zdravlja, obrazovanja i vladavine prava. Za kofinansiranje kod CIDA-e mogu konkurisati organizacije civilnog društva sa sedištem u SCG. Multilateralne organizacije koje deluju u SCG mogu biti podržane ukoliko je projekat implementiran u saradnji sa lokalnim partnerom/partnerima.

Inicijative vladinih institucija (federalnih, republičkih, gradskih ili lokalnih) mogu biti podržane samo uz učešće domaćih organizacija civilnog društva ili multilateralnih organizacija. Više informacija: <http://www.canada.org.yu/index.asp?doc=lip-e.htm>. Predloge projekata slati e-mail-om na adresu: [cida\\_scg\\_lip@canada.com](mailto:cida_scg_lip@canada.com).

### Fond solidarnosti

Fond solidarnosti, osnovan Zakonom o radu u cilju isplate neisplaćenih potraživanja radnicima kod poslodavaca nad kojima je pokrenut stečajni postupak, počeo je da funkcioniše. Slobodan Lalović, ministar rada, zapošljavanja i socijalne politike, rekao je da su u budžetu za 2005. planirana sredstva za ovaj fond od 300 miliona dinara, kao i da su sredstva za Fond predviđena i budžetom za 2006. godinu.

Iz Fonda solidarnosti biće isplaćivana sredstva kada se po otvaranju stečajnog postupka konstatuje da u stečajnoj masi nema dovoljno sredstava za izmirivanja obaveza prema radnicima. Do sada je stiglo 3.000 zahteva po osnovu potraživanja radnika, a očekuje se da će ih do kraja godine ukupno biti 10.000. Stečajni upravnik, poslodavac i zaposleni dužni su da na zahtev Fonda solidarnosti, u roku od 15 dana od prijema zahteva, dostave sve podatke koji su Upravnom odboru bitni za donošenje odluke o zahtevu. Kontakti Fonda solidarnosti: 011/311 72 72, lokali 3630 i 3628.



## SAVET ZA PITANJA STARENJA I STAROSTI Društvo za sve generacije

Vlada Republike Srbije je u junu 2005. godine formirala Savet za pitanja starenja i starosti. Prioritetni zadatak Saveta je izrada Nacionalnog plana akcija za starenje u Srbiji. Glavne ideje su ostvarivanje socijalne kohezije – "društva za sve generacije" i posebno, reafirmacija ciljeva za borbu protiv siromaštva kao i uključivanje naše zemlje u tokove svetske ekonomije. U skladu sa SSS, Plan bi trebalo da bude razrada 10 obaveza koje je naša zemlja prihvatila u okviru

Evropske regionalne strategije za implementaciju svetskog, madridskog plana akcija za starenje.

Savet je formirao radnu grupu čiji je zadatak da, polazeći od već postojećeg nacrtu plana koji je pozitivno ocenjen, sačini konačan tekst plana do kraja novembra 2005. godine.

Za više informacija o aktivnostima Saveta za pitanja starenja i starosti: **dr Lidija Kozarčanin, savetnik u MRZSP, telefon 011/33-45-109, Terazije 41, Beograd**

## Okvir strategije protiv nasilja

Okvir nacionalne strategije protiv nasilja, predstavljen u oktobru 2005. godine, rezultat je rada ekspertske radne grupe od 12 stručnjaka iz Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike (MRZSP) i drugih relevantnih institucija iz ove oblasti.

Ova radna grupa je deo šireg projekta koji MRZSP realizuje u saradnji sa UNDP-em, a uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Holandije. Vredan više od 350.000 dolara, Projekat ima za cilj jačanje kapaciteta MRZSP.

## Lokalne strategije za mlade

Koalicija mladih Srbije uputila je opštinskim vlastima zahtev za odobranje sredstava iz opštinskog budžeta za narednu godinu, kako bi se izradile lokalne strategije za mlade. Budući da u Srbiji ne postoji definisana Nacionalna strategija za mlade i nijedno državno telo za mlade (osim u Vojvodini), Koalicija mladih Srbije započela je kampanju za unapređenje položaja mladih na lokalnu u 13 gradova Srbije.

Lokalna strategija za mlade je dokument kojim bi bio definisan presek trenutnog stanja položaja mladih u opštini i analiza problema sa kojima se mladi najčešće sreću, kao i formulisanje mera za rešavanje definisanih problema.

Dosad su samo opštine Pančevo i Zaječar odlučile da finansijski podrže rad koalicije u 2006. godini, a u Zaječaru će biti formirana institucija Poverenika za mlade koji će raditi zajedno sa Opštinskim većem na poboljšanju položaja mladih. Koalicija mladih Srbije je organizacija koju čine Omladinski informativni centar, Studentska unija Srbije, Mladi izviđači, Omladina Jazasa i Omladinski savez Vojvodine.

## UN konvencija o pravima osoba sa invaliditetom

Na šestom zasjedanju Ad hoc komiteta UN za izradu nacrtu Sveobuhvatne i integrativne konvencije o promovisanju i zaštiti prava i dostojanstva osoba sa invaliditetom, održanog u avgustu u sedištu UN u Njujorku, učestvovala su delegacije 110 država članica UN, predstavnici agencija i ustanova UN, nacionalnih ustanova za ljudska prava i stotinak NVO iz celog sveta. SCG je predstavljala delegacija u sastavu Slađana Marković i Damjan Tatić iz MRZSP i Marija Antonijević, treći sekretar Misije SCG pri UN. Do početka novog zasjedanja, koje je zakazano za januar 2006. trebalo bi upoznati sve nadležne državne organe, osobe sa invaliditetom i njihove organizacije, ali i stručnu i najširu javnost, sa sadržajem nacrtu Konvencije i njenim značajem za sferu zaštite ljudskih prava. Materijali sa svih zasjedanja Ad hoc komiteta nalaze se na sajtu UN: [www.un.org/esa/socdev/enable/rights/](http://www.un.org/esa/socdev/enable/rights/)

## SVETSKA BANKA: Ostvarivanje milenijumskih ciljeva razvoja

Kancelarija Svetske banke u Srbiji i Crnoj Gori prezentovala je 4. oktobra 2005. izveštaj „Milenijumski ciljevi razvoja. Progres i trendovi: Evropa i centralna Azija“.

Svetska banka saopštila je da se broj siromašnih u centralnoj i jugoistočnoj Evropi u periodu 1998–2003. godine smanjio za 40 miliona.

Srbija i Crna Gora je, prema ovom izveštaju, ostvarila značajne rezultate i na dobrom je putu da ostvari neke od postavljenih MRC-a. To se naročito odnosi na parametre u oblasti zdravlja, za razliku od trendova u oblasti obrazovanja.

## Uloga civilnog društva u smanjenju siromaštva

UNDP i Savetodavni odbor civilnog društva za smanjenje siromaštva objavili su u oktobru publikaciju „Smanjenje siromaštva u Srbiji – uloga civilnog društva“.

## MAURICIO MASARI: OEBS i primena Strategije za smanjenje siromaštva

*Nastavak sa 1. strane*  
Misija pruža stalnu podršku naporima usmerenim ka stvaranju uslova za postojanje održivog tržišta i smanjenja broja prepreka koje su smetnja preduzetništvu i konkurentnosti.

Misija promovise principe korporativnog upravljanja i primere uspešnih postupaka iz drugih zemalja u tranziciji. Podržava razvoj privrede i preduzetništvo time što pruža podršku biznis inkubator centrima i poboljšava kapacitete kroz programe obuke mladih preduzetnika, ali i operativnog menadžmenta.

Ona takođe pomaže Vladi da razvije mrežu agencija i kancelarija za mala i srednja preduzeća širom zemlje, a naročito u njenim najkritičnijim i nejnera-

zvijenijim delovima. Misija pruža pomoć u procesu poboljšanja konkurentnosti lokalnih preduzeća kroz energetsku efikasnost i upotrebu programa za obnovljivu energiju. Ona takođe pruža pomoć u stvaranju udruženja proizvođača obnovljive energije.

Sa ciljem promovisanja povratka izbeglica, Misija OEBS dala je svoju podršku "Mapi puta" koja predlaže dalji tok aktivnosti zasnovanih na Sarajevskoj deklaraciji iz januara 2005. godine.

U vezi sa neizvesnom situacijom u kojoj se nalazi romska zajednica, Misija svoje aktivnosti usmerava na sprovođenje Akcionog plana koji proističe iz inicijative Dekada uključivanja Roma, sa naročitim naglaskom

na onim aktivnostima koje se odnose na obrazovanje i civilnu registraciju građana Republike Srbije romskog porekla. Misija se bavi problemima slabog pristupa žena berzi rada i njihovoj nedovoljnoj zastupljenosti u procesu donošenja političkih odluka i u javnom životu.

Politička stabilnost zemlje jedan je od presudnih faktora za smanjenje siromaštva, jer upliv stranog kapitala u velikoj meri zavisi od percepcije političkog okruženja koju imaju investitori. Misija ulaže znatne napore u pružanje pomoći vlastima Republike Srbije u izgrađivanju institucionalnih kapaciteta parlamenta i institucija na opštinskom nivou, tako što podstiče transparentnost, delotvornost i efikasnost skupštinskih

odbora. Stoga Misija pozdravlja sveobuhvatnu Strategiju za smanjenje siromaštva koju je razvila prethodna, a sprovodi sadašnja Vlada.

Na kraju, kako ove reforme doprinose ekonomskom rastu, trebalo bi da budu korisne za sve građane Srbije. Kao što je zacrtano u samoj Strategiji, zajednički rad relevantnih aktera doprineće bržem smanjenju siromaštva. OEBS, kao i drugi međunarodni partneri RS, spremni su i voljni da nastave sa pružanjem pomoći zemlji da postigne svoje ciljeve – smanjenje siromaštva i druge ciljeve reformi na putu pridruživanja Evro-atlantskoj porodici.

Ceo tekst ambasadora Masarija možete pročitati na: [www.prsp.sr.gov.yu](http://www.prsp.sr.gov.yu)

## Obeležen Svetski dan borbe protiv siromaštva

Svetski dan borbe protiv siromaštva obeležen je 17. oktobra 2005. u Narodnoj skupštini Republike Srbije. Organizator ovog događaja bio je Odbor za smanjenje siromaštva Skupštine. Sednici su prisustvovali narodni poslanici, predstavnici Vlade Republike Srbije, predstavnici UNDP-a, Svetske banke, SKGO i nevladinog sektora.

U uvodnom izlaganju predsednica Odbora za smanjenje siromaštva, Snežana

Stojanović-Plavšić istakla je važnost saradnje svih partnera u borbi protiv siromaštva i posebno naglasila zakonodavni doprinos koji je ovaj Odbor dao u cilju primene SSS. Ona je takođe istakla značaj solidarnosti i brige o ugroženima i siromašnima koja se nedavno videla u pomoći koja je pružena poplavljenim područjima u Srbiji.

Prisutnima su se obratili i predsednik Narodne skupštine Republike Srbije Predrag

Marković, šefica Kancelarije Svetske banke u SCG, Karolin Jungr, potpredsednik Vlade Republike Srbije Miroljub Labus i stalni predstavnik UNDP-a u SCG Arturo Hajn. Gospodin Hajn je rekao da u svetu svake četiri sekunde umre jedno dete od gladi, te da borba protiv siromaštva, u stvari, predstavlja borbu protiv gladi u svetu.

Svetski dan borbe protiv siromaštva obeležava se od 1993. godine odlukom Generalne skupštine UN.

### ADA: Odbor za smanjenje siromaštva

Opština Ada je u setembru 2005, na inicijativu NVO Duga iz Ade i Centra za socijalni rad u Adi, formirala Odbor za smanjenje siromaštva. Odbor deluje kao posebno opštinsko telo koje ima zadatak da razvije planove aktivnosti za smanjenje siromaštva u Opštini, kao i da koordinira sprovođenje planova. U rad Odbora uključeni su predstavnici NVO sektora, biznisa i opštinskih institucija. Oni bi trebalo da do polovine decembra razviju planove aktivnosti iz različitih sektora, a na osnovu preporuka nacionalne SSS, čime će u potpunosti biti usklađene sa SSS. Za rad Odbora u 2006. Opština Ada će izdvojiti 1.000.000 dinara. Više informacija o radu Odbora za smanjenje siromaštva u Adi na [024/851039](tel:024851039).

### KONKURS SVETSKJE BANKE: Sajam razvojnih ideja

Kancelarije Svetske banke u zemljama Zapadnog Balkana sa zadovoljstvom najavljuju održavanje prvog Sajma razvojnih ideja za zemlje ovog regiona. Sajam razvojnih ideja Zapadnog Balkana je takmičenje za dodelu donacija koji ima za cilj da podstakne kreativnost u rešavanju jednog od najznačajnijih pitanja razvoja regiona – stvaranje novih radnih mesta u formalnom sektoru.

Prijave će se primati od najšireg kruga inovatora razvoja – organizacija civilnog društva, privatnog sektora, fondacija, pojedinaca, univerziteta, kao i vladinih agencija u partnerstvu sa nekom od prethodno navedenih institucija.

Kancelarije Svetske banke u zemljama Zapadnog Balkana očekuju ukupan fond od oko milion dolara za oko 30 nagrada koje će pobjednicima dodeliti međunarodni žiri.

Sa posebnom pažnjom razmatraće se projekti koji će podsticati zapošljavanje mladih i regionalnu saradnju. Stručni timovi pregledaće sve predloge projekta koji imaju pravo na učešće, i odabrati deset finalista iz svake zemlje. Tim menadžera Svetske banke zatim će odabrati dodatnih pet finalista koji pokažu jedinstven razvojni potencijal, bez obzira iz koje zemlje učesnice dolaze.

Za prijavu projekta mora se koristiti specijalni formular za prijavu projekta za Sajam razvojnih ideja za zemlje Zapadnog Balkana. Formular možete naći na [www.worldbank.org.yu](http://www.worldbank.org.yu) ili [011/3023 700](tel:0113023700).

Krajnji rok za prijave je 30. januar 2006.

### NEMAČKI HELP: Nastavak projekta za smanjenje siromaštva u SCG

Nemačka organizacija HELP već četiri godine u Srbiji i Crnoj Gori uspešno realizuje program smanjenja siromaštva putem podrške započinjanju sopstvenog biznisa, koji je finansiran od strane Nemačke, Švajcarske, Holandske i Britanske vlade. Program će tokom 2006. godine biti nastavljen u opštinama Užice, Kraljevo, Kragujevac, Vranje, Leskovac i Pirot. Sredstva su obezbedile vlade Švajcarske i Holandije, kao i opštine u kojima će program biti realizovan. Od maja 2004. HELP je uložio 2.1 miliona evra u 19 opština u SCG i podržao 1034 osobe koje su predstavile dobre poslovne ideje i pokazale spremnost da započnu ili prošire sopstvene poslovne aktivnosti. Korisnici HELP programa su zauzvrat bili u obavezi da registruju svoje poslovne aktivnosti, prisustvuju poslovnim i/ili profesionalnim obukama organizovanim od strane HELP-a, da u korist lokalne zajednice ulože 10 sati sopstvenog rada/usluga, kao i da izvrše povraćaj 15% novčane vrednosti donirane opreme.

### Prava deteta u Studiji o izvodljivosti

Zahvaljujući lobiranju britanske NVO Save the Children, Studija o izvodljivosti za SCG uključuje i oblast prava deteta, i to naročito u kontekstu iskorenjivanja diskriminacije kada su u pitanju nacionalne manjine i deca ometena u razvoju.

Ovo je prvi put da se u bilo kojem dokumentu

EU koji je nastao tokom Procesa stabilizacije i priključivanja u zemljama Zapadnog Balkana, eksplicitno pominje pitanje dečijih prava, čime su stvoreni uslovi za uključivanje ovog pitanja u sve faze sprovođenja Studije i Sporazuma o priključenju Srbije i Crne Gore Evropskoj uniji.

### Liga za dekadu Roma

Na inicijativu Fonda za otvoreno društvo početkom oktobra ove godine osnovana je Liga za dekadu Roma čiji je cilj da doprinese sprovođenju Akcionih planova Vlade Republike Srbije za Dekadu inkluzije Roma (2005-2015) u oblastima obrazovanja, zapošljavanja, zdravlja i stanovanja.

Članice Lige su NVO koje su doprinele kreiranju svih strateških dokumenata čiji je cilj socijalna emancipacija i unapređivanje položaja pripadnika romske nacionalne zajednice, uključujući i Akcione planove za Dekadu inkluzije Roma. Koordinaciono telo Lige obaviće tokom novembra niz konsultativnih sastanaka sa najvišim predstavnicima državnih i ministarstva nadležnih ministarstva, u cilju uspostavljanja saradnje i obezbeđivanja finansijskih sredstava u budžetu RS za 2006.

### ČLANOVI TIMA ZA IMPLEMENTACIJU SSS

- Ivana Aleksić, menadžerka Tima / [ivana.aleksic@sr.gov.yu](mailto:ivana.aleksic@sr.gov.yu)
- Lars-Andre Skari, savetnik za SSS / [lars.skari@sr.gov.yu](mailto:lars.skari@sr.gov.yu)
- Aleksandra Jović, koordinatorka za zdravlje i obrazovanje / [aleksandra.jovic@sr.gov.yu](mailto:aleksandra.jovic@sr.gov.yu)
- Žarko Šunderić, koordinator za komunikacije i odnose sa javnošću / [zarko.sunderic@sr.gov.yu](mailto:zarko.sunderic@sr.gov.yu)
- Irena Radinović, prevodilac i poslovni sekretar / [irena.radinovic@sr.gov.yu](mailto:irena.radinovic@sr.gov.yu)



Pozivamo vas da nam šaljete informacije o svojim aktivnostima i projektima u vezi sa implementacijom SSS, kako bismo poboljšali informisanje svih partnera koji učestvuju u tom procesu. Pitanja, informacije i uspešne primere možete slati na e-mail adresu: [zarko.sunderic@sr.gov.yu](mailto:zarko.sunderic@sr.gov.yu)

Tim potpredsednika Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva  
Nemanjina 11, kancelarija 38  
11000 Beograd

Tel: +381 11 3617581

Fax: +381 11 3617613

e-mail: [prs.ifp@sr.gov.yu](mailto:prs.ifp@sr.gov.yu)

[www.prsp.sr.gov.yu](http://www.prsp.sr.gov.yu)

[www.srbija.sr.gov.yu](http://www.srbija.sr.gov.yu)